

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания  
12-й  
№ 25 (2358)  
Четверг  
15 апреля  
1943 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

## Хорошая инициатива

Работники животноводства Кишкинского колхоза имени Карла Маркса решили в этом году своими силами обработать прифермерский участок. Каждый из них взял обязательство посадить, вырастить и убрать кормовую свеклу на площади 0,25 га. Правление решило, что весь урожай сами доярки, телятницы, свиноводы и овчарки имеют право расходовать на корм своей группе скота.

Их примеру последовали животноводы Городищенского колхоза имени М. Горького.

## Все силы — на весенний сев

Ширится фронт полевых работ. Уже не единичные колхозы, а десятки вчера приступили к пахоте, боронованию, севу. В этом году опять, как и в прошлом, запевалами явились колхозы, имени Розы Люксембург, Кишкинского сельсовета и „Пробуждение“, Андрейковского сельсовета. Они первыми выехали в поле, стремясь скорее посеять, чтобы получить высокий военный урожай.

Хороший это пример! Честь и слава вам, товарищи. Вы не на словах, а на деле помогаете фронту, вы хотите завоевать урожай и вы его получите. И нет сомнения в том, что все колхозы района последуют вашему примеру.

Ждать больше нечего. Кто скажет, что нельзя работать на полях? Разве только лодырь, трус да паникер. Каждый здравомыслящий человек понимает: объем работы большой, сил в колхозах стало меньше, так чего же ждать, надо все силы стягивать на весенний сев.

Чтобы спорились посевные работы каждый колхоз должен иметь точный и строгий распорядок дня, определяющий начало и окончание работ, перерывы на обед. В каждой бригаде, звене должен быть план предусматривающий правильную расстановку сил, инвентаря, машин. Хочется предостеречь от такого „планирования“, как в Спешневском колхозе „Заря“. Здесь с поля, расположенного в шести километрах от селения, ежедневно будут ездить на работу на обед и на ночевку. 24 километра пустых перегонов ежедневно! А разве нельзя организовать полевой стан? Там, где руководители будут больше думать, планировать, прислушиваться к дельным предложениям колхозников и колхозниц, экономить время, по возможности заменять конный труд ручным, показывать личный пример неутомимости — дело выйдет наверняка, сев будет проведен скоро и хорошо.

Индивидуальная сделка — ко-ренной стимул в повышении производительности труда, поэтому всякую работу скопом надо рассматривать, как вредное дело, а ее организаторов — вредителями. План, норма, задание, ежедневный учет сделанного и широкая огласка всего хода полевых работ — вот основа организационности и порядка. Любовь и уважение к трудолюбивым людям! Презрение и ненависть к лежебокам рвачам и разгильдяям!

Товарищи! Развертывайте соревнование за быстрое окончание сева, боритесь за переходящее Красное Знамя райсовета и райкома партии, за передовые, самые почетные места.

Б.Мурашкинский район, Горьковской области Б.Мурашкинская средняя школа, директору школы тов. Урусовой, копия председателю месткома тов. Улитиной, копия председателю учкома тов. Киселевой, копия комсоргу тов. Одиноквой, копия старшей пионервожатой тов. Тевелевой

Прошу передать учителям и учащимся Б.Мурашкинской средней школы, собравшим 6.000 рублей и 20 000 рублей облигациями госзайма на строительство эскадрильи самолетов имени Марины Расковой мой горячий привет и благодарность Красной Армии.  
**И. СТАЛИН.**

Колхоз „Память Ленина“,  
Больше-Мурашкинского района,  
Горьковской области председателю  
колхоза тов. Токаревой Марфе  
Петровне

Спасибо Вам, Марфа Петровна, за вашу заботу о воздушных силах Красной Армии. Примите мой привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

Колхоз „Красная звезда“,  
Больше-Мурашкинского района,  
Горьковской области тов. Чурнасову М.И.

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, тов. Чурнасов, за вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

Больше - Мурашкинское Отделение  
Госбанка, Горьковской области  
Управляющему Отделением Госбанка  
тов. Чулкову П. М.

Благодарю коллектив работников Больше-Мурашкинского Отделения Госбанка и лично Вас, тов. Чулков, за заботу о Красной Армии. Примите мой привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

Колхоз имени Карла Маркса,  
Больше-Мурашкинского района,  
Горьковской области председателю  
колхоза тов. Ермилову Алексею  
Тимофеевичу

Благодарю Вас, Алексей Тимофеевич, за вашу заботу о воздушных силах Красной Армии. Примите мой привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю — с 7 по 13 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9-го апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бой местного значения, в ходе которого несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями

с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось величаться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2.000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленников. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до 2 рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2.500 тонн.

Партизаны разрушили железнодорожный транспорт и истребили живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали обрушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3.000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1000 винтовок и около 200.000 патронов.

Советским информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно

всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию, или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Вуяницы, Тосницы, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

### Досрочно выполнить обязательства перед государством

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование сельские советы, колхозы и колхозники взяли на себя обязательства, а главное из них — выполнить все обязательства перед государством, полностью ликвидировать отставание в выполнении плана сельхоззаготовок.

Колхозы Григоровского, Кишиневского, Холзясинского и Казачье-Слободского сельсоветов полностью выполнили план I квартала по мясу и маслу, руководители этих колхозов хорошо справились с поставленными задачами, честно выполнили свой долг перед родиной.

Но есть еще такие сельсоветы, которые не выполняя гособязательства тянут район в число отстающих и срывают госпоставки. К таким можно отнести: М.Колковичский сельсовет, выполнивший план мясопоставок на 53,6 процента, маслопоставок на 82 процента, Слотинский мясопоставки на 64,1 процента и масла — на 62 процента. Отстают также Княгининский, Яковлевский сельсоветы. Руководители отстающих колхозов еще до сих пор занимаются раскочкой, а председатели СельПО и заготовительные работники не проводят никакой работы. Не удивительно потому, что план по яйцепоставкам по району за I квартал выполнен всего на 3,9 процента и до сих пор процент выполнения не увеличивается.

Приближается 1-ое мая, дело чести каждого колхоза и колхозного двора встретить этот знаменательный день досрочным выполнением плана заготовок II квартала.

Райуполнаркомзат СССР по В. Мурашкинскому району И. Сверчков.

### Все силы на быстрейшее проведение весеннего сева Равняться по передовым

Колхоз „Пробуждение“, Андрейковского сельсовета первым в районе начал полевые работы.

Хорошо подготовилась артель к весне. Здесь полностью обеспечены высокосортными семенами. Тягловая сила хорошо укомплектована. Инвентарь отремонтирован. Каждый колхозник знает что и когда он будет делать в период сева, точно разработаны и доведены рабочие планы. Как и в период подготовки, так и сейчас молодежь занимает первое место во всех работах. Выключившись в предмайское социалистическое соревнование молодежь взяла обязательство закончить сев в 7—8 дней с хорошим качеством, ежедневно выработывая по полторы-две нормы. И уже свои обязательства подкрепляют делом.

Подростки во главе с 13-летним Ваней Цапковым, Капусткиным Федором пахут на крупном рога-том скоте. Уже вслахано 18 га. Подкормлено озимых на площади 18 га.

Не отстал от своего соседа и Спиринский колхоз „Новая жизнь“, здесь также работа на полях развертывается организованно. Хорошо работают молодые пахари Борисов Николай, Борисов Исакий,

Борисов Григорий. Не отстает от них севец — отец фронтовика Тарасов Иван Тимофеевич. Из 12 га пашни 7 га уже посеяно. Тягловая сила закреплена и каждый член колхоза определил свое место в работе.

Хорошо поставлена агитационно-массовая работа в колхозе. Имеется доска показателей, выпускается „боевой листок“.

Но не так обстоит дело в Сосновском колхозе „Заря свободы“ (председатель Вандов С.И.). Здесь еще занимаются раскочкой. Плохо организованы звенья, с рабочим планом колхозники не ознакомлены. Тягловая сила не закреплена. Даже семена до сих пор не протравлены. Подкормкой озимых в колхозе не занимаются. Это происходит по тому, что у правления колхоза, во главе с председателем „сырое настроение“. Но время не ждет.

Необходимо немедленно бросить вредные настроения, полностью включиться в весенне-полевые работы, следуя примеру передовых.

А. Крицкова, председатель Андрейковского сельсовета.

### Полевые работы начались

Первым в Кишиневском сельсовете начал полевые работы Папуловский колхоз имени Розы Люксембург. Сначала выехали пахать на 4-х парах, а потом, когда убедились, что пашня хорошая выехали все пахари. Здесь яровизируют семена, подкармливают озимые.

Пример папуловцев быстро подхватили все колхозы сельсовета и 14 апреля везде выехали на поля на выборочную пахоту.

Секретарь Кишиневского сельсовета, Н. Новикова.

\*\*

В совхозе „Нефтегаз“ произведен посев клевера на площади 35 гектаров.

\*\*

Вчера в колхозах „Красная заря“ и „15 лет Октября“, Ивановского I сельсовета начались весенние работы. В первый день в этих колхозах выехали пахать на 62 лошадей. В колхозе „Красная Заря“ посеяно 19 га клевера.

### В борьбе за высокий урожай

Пробный выезд показал полную готовность к весеннему севу колхоза „Ленинская смена“, Григоровского сельсовета. Хорошо отремонтированы машины и инвентарь. Заготовлены качественные семена. Шпеницу, например, три раза кроили решетом, а потом пропустили через трепер и получились семена зерно к зерну.

На лошадей тоже можно надеяться они укомплектованы, сейчас получают

норму поллуда концентратов, а во время работы на каждую будет даваться от 10 до 12 килограммов.

Работа пойдет своим чередом ибо она спланирована, утвержден распорядок, улажены нормы.

Подвести итоги готовности сошлись на собрании сто колхозников и колхозниц. Решено провести сев в самые короткие сроки с отличным качеством. Обязательно будет общественное питание, детские ясли.

Налаживается и массовая работа. Беседа с колхозниками, стенная газета, „боевой листок“ доска показателей — все это будет пущено в ход на службу весеннего сева.

Колхоз может и получит высокий урожай. Колхозники хотят и дадут стране еще больше продуктов. Над этой задачей будут работать все малые и старые члены артели.

Счетовод колхоза „Ленинская смена“ А. Н. Лудин.

### Возделывание кок-сагыза

Колхозы нашего района в этом году получили план посева кок-сагыза.

Основное требование этой культуры — подбор участка с более увлажненной почвой на окультуренных торфяниках. Лучшими предшественниками являются чистый пар, капуста, корнеплоды, силосные и бобовые культуры, не следует сеять вслед за зерновыми и картофелем. Те участки, которые были выделены с осени и вспаханы тракторами и нужно закрепить под посев кок-сагыза. Кок-сагыз очень отзывчив на органические удобрения, поэтому надо сейчас же готовить перегнойный навоз.

Подготовкой к посеву является стратификация (яровизация) семян. Весенний посев сухими семенами не обеспечивает дружных хороших всходов кок-сагыза. Техника яровизации семян следующая: семена засыпают в мешки с таким расчетом, чтобы они занимали не более одной четвертой мешка и пускают в воду на 3-4 часа. Во время это-

го, для равномерности замочки, мешки 2—3 раза вынимают и встряхивают. Замочка производится при комнатной температуре (15—17 градусов). После замачивания семена вынимают, дают стечь и мешки переносят в погреб или ледник. Там семена рассыпают на снегу (в мешках) тонким слоем на 15—20 дней при температуре от 0 до 2 градусов.

При отсутствии погребов семена яровизируются в кадках или ящиках, набитых снегом. Семенам не нужно много давать прорастать. Перед посевом они должны быть с беленькими небольшими росточками. Перед высевом семена слегка подсушиваются до сыпучести, для равномерности посева.

Кроме яровизации, подготовка семян к севу заключается в их проращивании по предложению академика Т. Д. Лысенко. За 3—4 дня до посева семян опускают на 3—4 часа в воду при температуре 15—17 градусов. Затем замоченные семена рассыпаются тон-

ким слоем (3-4 см.) в комнатных условиях и через каждые 2—3 часа перемешиваются. Через 1—2 дня, когда семя начнет наклеиваться, их переносят в помещение более низкой температурой (10—12 градусов) где рассыпают более тонким слоем для подсушивания и прекращения прорастания. Так как семена кок-сагыза очень мелки то для равномерности посева, их смешивают с просеяной лузгой, речным песком, молкой землей и т. д. Лузга предварительно прокаливается, чтобы убить там семена сорняков. Смешивают или цололам или на одну часть лузги — две части семян.

Сеялку надо обязательно приспособить с ограничителями. Посев кок-сагыза производится на верхний высеив с междурядьями широкорядным способом 30—40 см. Можно приспособить сеялку таким образом: вынуть из сошников прикрепить к ним другие маленькие трубочки и семена высевать не через сошник, а сзади его в те бороздки, которые остаются после его прохода. После прохода сеялки рядки прикрываются тонким (до сантиметра)

слоем перегноя. На гектар следовательно требуется 3—4 тонны перегноя.

Весенний посев кок-сагыза надо проводить, как можно раньше потому что семена требуют много влаги. Если почва обработана глубоко лучше прикатать ее перед посевом, а после посева прикатываются рядки, для того, чтобы вызвать влагу в семенам. При заделке семян почвой надо провести прикрытие резкой, соломой — 3 тонны на га — что предохраняет от высыхания.

Ценность перегноя заключается в том, что он предохраняет рядки от образования в них корки и дает возможность приступить к рыхлению раньше, чем появятся всходы кок-сагыза.

Норма высева на гектар 2,5 килограмма. За своевременный и качественный посев кок-сагыза должны нести полную ответственность агрономы, агротехники и звеньевые.

Главный агроном РайЗО Е. Куринова

### Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге Туниского фронта 8 английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Сус. Авангарды 8-й армии достигли Энфидавилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт — Кайруан. Здесь соединились части 8-й армии с 1-й английской армией, действующей на Севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса-Габес, произошло соединение 8-й армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итапо-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон Арнима противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

● Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50.000 рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода „Фиат“. Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены, даже среди членов фашистской партии.

(ТАСС).

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.

### Объявление

Колхозы и колхозники, которые были прикреплены в 1942 г. по сдаче овечьего и козьего молока Б. Мурашкинскому пункту для выработки брызги, с 15 апреля могут сдавать молоко ежедневно кроме общего выходного. С 8 часов утра до 11 ч. дня. Выработка брызги уже производится.

Маслопром.